171506312/4 09/2022

EL 340 Li 48L
EL 380 Li 48L
EL 420 Li 48L

[CS]
[DA]

ES]
Fi
[HU] &
[MK]

Tosaerba a batteria con conducente a piedi
MANUALE D! ISTRUZIONI

ATTENZIONE: prima di usare la macchina, leggere attentamente il presente libretto.

AHyMynaTopHa Kocayka ¢ u3npaBeH Boaav
YMbTBAHE 3A YINOTPEBA

BHUMAHME: npeau aa n3nonssate MaWHHAaTa npoyeTeTe suuuarenuo’hac'roumata KHUKKA.

Kosilica na bateriju na guranje
UPUTSTVO ZA UPOTREBU

PAZNJA: prije nego §to koristite ovu masinu, pazljivo proitajte prirucnik s uputama.

Akumulatorova sekacka se stojici obsluhou
NAVOD K POUZITI

UPOZORNENI: pfed pouzitim stroje si pozorné pieététe tento navod k pouzltl

Battendreven plaanekllpper betjent af gdende personer
BRUGSANVISNING

ADVARSEL: lees instruktionsbogen omhyggeligt igennem, for du tager denne maskine i brug.

Handgefiihrter batteriebetriebener Rasenméher
GEBRAUCHSANWEISUNG

ACHTUNG: Vor Inbetriebnahme des Geréts die Gebrauchsanleitung aufmerksam lesen,
XAookomTiK umxavi prarapiag pe 6po10 Xeiplom

OAHTIEZ XPHXNX

MPOZOXH: mpiv XpNOOTIOINGETE TO PNYavIa, StaBacTe TTPOCEKTIKA TO IAPOV EYXEIPISI0.

Pedestrian-controlled walk-behind battery powered lawn mower
OPERATOR’S MANUAL

WARNING: read thoroughly the instruction booklet before using the machine.

Cortadora de pasto por bateria con operador de pie
MANUAL DE INSTRUCCIONES

ATENCION: antes de utilizar la maquina, leer atentamente el presente manual.
Seisva juhiga akutoitega muruniitja

KASUTUSJUHEND

TAHELEPANU: enne masina kasutamist lugeda tihelepanelikult antud kasutusjuhendit.
Kévellen ohjattava akkukéayttdinen ruohonleikkuri
KAYTTOOHJEET

VAROITUS: lue kdyttdopas huolellisesti ennen koneen kayttoa

Tondeuse a gazon alimentée par batterie et a conducteur a pied
MANUEL D'UTILISATION

ATTENTION: fire attentivement le manuel avant d'utiliser cette machine.

Baterijska ruéno upravljana kosilica trave
PRIRUCNIK ZA UPORABU

POZOR: prije uporabe stroja, pazljivo proéitajte ovaj prirucnik.

Gyalogvezetésii akkumulatoros fiinyirégép
HASZNALATI UTASITAS

FIGYELEM! a gép hasznalata el6tt olvassa el figyelmesen a jelen kézikényvet.

Péscio operatoriaus valdoma akumuliatoriné vejapjové
NAUDOJIMO INSTRUKCIJOS

DEMESIO: prie$ naudojant jrenginj, atidziai perskaityti §j naudotojo vadova.

Ar bateriju darbinama no aizmugures ejot vadama zaliena plaujmasina
LIETOSANAS INSTRUKCIJA

UZMANIBU: pirms aparata lietoSanai riipigi izlasiet doto instrukciju.

TpeBouocaqua Ha 6aTepm4 CO oneparop Ha HO3e

YIMNATCTBA 3A YINOTPEBA

BHWUMAHME: npouuTajte ro BHUMaTEAHO OBA YNATCTBO NPeA Aa ja KOPUCTHUTE MalMHaTAa.
Lopend bediende grasmaaier met batterij
GEBRUIKERSHANDLEIDING

LET OP: vooraleer de machine te gebruiken, dient men deze handleiding aandachtig te lezen.
Handfert batteridrevet gressklipper

INSTRUKSJONSBOK

ADVARSEL: les denne bruksanvisningen neye for du bruker maskinen.



E Kosiarka akumulatorowa prowadzona przez operatora pieszego
INSTRUKCJE OBStUGI

OSTRZEZENIE: przed uzyciem maszyny, nalezy uwaznie przeczytaé niniejsza instrukcje.
Corta-relvas a bateria para operador apeado
MANUAL DE INSTRUCOES
ATENCAO: antes de usar a maquina, leia atentamente o presente manual.
RO | Masina pe baterii de tuns iarba cu conducator pedestru
MANUAL DE INSTRUCTIUNI

ATENTIE: inainte de a utiliza magina, cititi cu atenfie manualul de fata.

- F'a30HOKOCK/IKA C NeLIeXOAHLIM YNpaBaeHHeM ¢ 6aTapeiiHbiM NUTaHKeM
PYKOBOACTBO MO SKCM/1YATALMA

BHUMAHMUE: npempe YeM Nonb3oBaTLCA 060PYAOBAHKEM, BHHMATEALHO NPOMTHTE 3TO

PYHOBOACTEO NO 3HCNAYyaTaUuK.

@ Akumulatorova kosaéka so stojacou obsluhou
NAVOD NA POUZITIE

UPOZORNENIE: pred pouzitim stroja si pozorne preéitajte tento navod.

SL | Akumulatorska kosilnica 2a stojecega delavca
PRIROCNIK ZA UPORABO

POZOR: preden uporabite stroj, pazljivo preberite priroénik z navodili.

- Kosacica na bateriju na guranje
PRIRUCNIK SA UPUTSTVIMA

PAZNJA: pre koriséenja masine pazljivo proditati ovaj priruénik.

Batteridriven forarledd grasklippare
BRUKSANVISNING

VARNING: l&s igenom hela detta héfte innan du anvénder maskinen.

m Arkadan ayak kumandali bataryali ¢im bigme makinesi
KULLANIM KILAVYUZU

DIKKAT: makineyi kullanmadan once talimatiar igeren kilavuzu dikkatle okuyun,
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1] DATI TECNICI EL 340 Li 48L EL 380 Li 48L EL 420 Li 48L
[2] |Potenza nominale * w 860 860 1300
[38] |Velocita mass. di funzionamento motore * | min™ 3200 (+ 100) + 3500 (- 200; 0)
[4] |Tensione e frequenza di alimentazione MAX |V /d.c. 48 48 48
[5] L(ég:ﬂlmif frequenza di alimentazione V/de. 430 43.2 43.9

[6] |Pesomacchina* kg 11 +12,5 13+14,5 16+ 18
[71 | Ampiezza di taglio cm 34 38 42

[8] | Codice dispositivo di taglio 181004465/0 181004466/0 181004467/0
[0] [Livello di pressione acustica (max.) dB(A) 77 77 82

[10] |Incertezza di misura dB(A) 1,78 1,24 1,55

[11] |Livello di potenza acustica misurato (max.) | dB(A) 90 90 95

[10] |Incertezza di misura dB(A) 0,82 0,84 0,78

[12] |Livello di potenza acustica garantito dB(A) 91 o1 95

[13] |Livello di vibrazioni (max.) m/s? 0,8 1,7 1,5

[10] |Incertezza di misura m/s2 0,42 0,83 1,21

* Per il dato specifico, fare riferimento a quanto indicato nell'etichetta di identificazione della macchina.

[14] ACCESSORI A RICHIESTA
[15] |Kit“mulching” v v v
BT 520 Li 48 BT 520 Li 48 R
BT 540 Li 48 BT 540 Li 48 BT 540 Li 48
16l |Batterie, mod BT 550 Li 48 BT 550 Li 48 BT 550Li 48
' : BT 720 Li 48 BT 720 Li 48 -
BT 740 Li 48 BT 740 Li 48 BT 740 Li 48
BT 750Li 48 BT 750 Li 48 BT 750 Li 48
CG500Li48 | CG500Li48 | CG500Li48
1171 |Carica batteria, mod CGF500Li48 | CGF500Li48 | CGF500Li48
' : CG 700 Li 48 CG700Li48 | CG700Li48
CGF700Li48 | CGF700Li48 | CGF 700 Li48




[1] BG - TEXHWYECKHW AAHHH

[2] HOMWHanHa MoLLHoCT *

[3] MakecumanHa chopocT
Ha ByHKUWOHMPaHe Ha aBuratens ™

[4] HanpexeHve U 4ecToTa Ha
3axpaHBaHe MAX

[5] HanpeeHue u yecToTa Ha
3axpaHBaHe NOMINAL

[6] Terno Ha MalwwnHaTa *

[7] Wunpo4yrHa Ha KoceHe

[8] Hopa Ha MHCTpyMeHTa 3a pAsaHe

[9] HuBo Ha 3ByHOBO HanAraHe (max.)

[10] HecurypHocT Ha UsmepBaHe

[11] UamepeHo H1BO Ha aKYCTUYHA MOLLHOCT
{max)

[12] lapaHTMPaHO HUBO HA AKYCTHYHA MOLYHOCT

[13] H1Bo Ha BUGpaunK (max.)

[14] npuHapnexHOCTU NO NOpBYKA

[15] Habop 3a “Mulching”

[16] AkymynaTtopu, mogen

[17] 3apagHo ycTpoiCcTBO, MOAeN

* 3acneumhuiHM AaHHK, BUKTE

MOCOYEHOTO Ha MAEHTHDUKALUOHHNA

€TUKET Ha MalluHaTa.

1] BS - TEHNICKI PODAC!

2] Nazivna snaga *

3] Maks. brzina rada motora *

4] Napon i frekvencija napajanja MAX

5] Napon i frekvencija napajanja
NOMINAL

6] Tezina masine *

7] Sirina koSenja

8] Sifrarezne glave

9] Razina zvu¢nog pritiska (max.)

10] Mjerna nesigurnost

11] Izmjerenarazina zvuéne snage

(max.)

12] Garantovana razina zvuéne snage

13] Razina vibracija (max.)

14} Dodatna oprema na zahtjev

15] Pribor za mal&iranje

16] Baterije, mod.

17] Punjac baterije, mod.

* Za specificni podatak, pogledajte
Sto je navedeno na identifikacijskoj
naljepnici masSine.

1] CS - TECHNICKE PARAMETRY
2] Jmenovity vykon *
*3] Maximalni rychlost &innosti motoru

4] Napajeci nap8ti a frekvence MAX

5] Napajeci napéti a frekvence

NOMINAL

6] Hmotnost stroje *

7] Sitka seCeni

8] Kod sekaciho zafizeni

9] Uroven akustického tlaku (max.)

10] Nepfesnost méfeni

11] Uroven naméfeného akustického
vykonu (max.)

[12] Uroven zaru¢eného akustického
vykonu

[13] Uroveri vibraci (max.)

[14] Pfisludenstvi na pozadani

[15] Sada pro Mul¢ovani

[16] Akumulator, mod.

[17] Nabijecka akumulatoru, mod.

* Ohledné uvedeného Udaje vychazejte

z hodnoty uvedené na identifikacnim

stitku stroje.

DA - TEKNISKE DATA
Nominel effekt *

Motorens maks. driftshastighed *
;orsyningsspaending og -frekvens

} Forsyningsspeending og -frekvens
NOMINAL

Maskinens vaegt *
Klippebredde
Skaereanordningens varenr
Lydtryksniveau {max.)

10] Maleusikkerhed

11] Malt lydeffektniveau {max.)
12] Garanteret lydeffektniveau
13 Vibrationsniveau (max.)

14] Ekstraudstyr

15] Seet til “mulching”

16] Batterier, mod.

17] Batterioplader, mod.

005 ~] O3 'G%-hmm_;

* For disse data henvises til hvad der
er angivet p4 maskinens identifika-
tionsmeerkat.

[1] DE - TECHNISCHE DATEN

[2] Nennleistung *

[3] Max. Betriebsgeschwindigkeit
des Motors *

[4] Versorgungsspannung und -fre-
quenz MAX

[5] Versorgungsspannung und -fre-
quenz NOMINAL

6] Maschinengewicht*

7] Schnittbreite

8] Nummer Schneidwerkzeug

9] Schalldruckpegel (max.)

10] Messungenauigkeit

11] Gemessener Schallleistungspegel

{max.)

12] Garantierter Schallleistungspegel

13] Vibrationspegel (max.}

14] Sonderzubehdér

15] “Mulching-Kit”

16] Batterien, Mod.

17] Batterieladegerat, Mod.

* Flr die genaue Angabe nehmen Sie

bitte auf das Typenschild der Maschine

Bezug.

[1] EL - TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

2] OvopaoTikn woxUg *

3] Méy. tayxutntaAerovpyiag kvtipa *

4] Téon kaguyvétnra ipododooiog MAX

5] Taon kai cuyvotnTa tpogodociag

NOMINAL

6] Bapog unxaviparog *

MAQTog KoTG

Kwbikdg ouotriparog komng

Z1a6pn akousTIKNG Tieong (max.)

10] ABeRadtnTa pétpnong

1] Metpnuévn oTaOUN aKOUOTIKG
oxbog (max.)

[12] Eyyvnuévn 6Taéun akousTikig
oy bog '

13] Eninedo kpadaouwy (max.)

14] aitovpeva napsAkopeva

16] Zet “Mulching” ((nAoTepayiopol)

16] Mmatapieg, povr.

17} ®optioTrig pntatapiag, HOVT.

* Ia 10 CUYKEKPLUEVO OTOLXE(D,

eAéyEre Ta 6ca avaypdpovral

OTNV ETIKETA TIPOTtopLopol TOU

HNXavnuarog.

O 00 ~J

1] EN - TECHNICAL DATA
Nominal power*

Max. motor operating speed *
Power supply frequency and
voltage MAX

[5] Power supply frequency and volta-
ge NOMINAL

6] Machine weight *

Cutting width

Cutting means code

Acoustic pressure level (max.)

10] Measurement uncertainty

11] Measured acoustic power level
{max.)

12] Guaranteed acoustic power level
13] Vibration level (max.)

14] Accessories available on request
15] Mulching kit

16] Batteries, mod.

17] Battery charger, mod.

* Please refer to the data indicated on
the machine’s identification label for the
exact figure.

B N
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[1] ES - DATOS TECNICOS

[2] Potencia nominal *

[3] Velocidad max. de funcionamiento

motor *
[4] Tensién y Frecuencia de alimenta-
cién MAX

[5] Tensién y Frecuencia de alimenta-
cion NOMINAL

6] Peso maquina *

7} Amplitud de corte

8] Cadigo dispositivo de corte

9} Nivel de presion acustica (max.)

10] Incertidumbre de medida

11] Nivel de potencia acustica medido

(max.)

12] Nivel de potencia acustica garantizado

13] Nivel de vibraciones (max.)

14] Accesorios bajo pedido

15] Kit para “Mulching”

16] Baterfas, mod.

17} Cargador de bateria, mod.

* Para el dato especifico, hacer refe-

rencia a lo indicado en la etiqueta de

identificacion de la maquina.

1] ET - TEHNILISED ANDMED
Nominaalvdimsus *

Mooatori td6tamise maks. kiirus *
Toite pinge ja sagedus MAX
Toite pinge ja sagedus NOMINAL
Masina kaal *

Ldikelaius

Léikeseadme kood

Helirdhu tase (max.)

10] Modtemadramatus

11] Md6detud miiravbimsuse tase
{max.}

12] Garanteeritud miravdimsuse tase
13] Vibratsioonide tase (max.)

141 Tellimusel lisatarvikud

15] "Multsimis” komplekt

16] Aku, mud.

17] Akulaadija, mud.

© 00~ B~ WN

* Konkreetse info jaoks viidata masina
identifitseerimisetiketit margitule.




1] Fl - TEKNISET TIEDOT
Nimellisteho *

Moottorin maksimaalinen
toimintanopeus *
Syéttdjannite ja -taajuus MAX
Syétidjannite ja -taajuus NOMINAL
Laitteen paino *
Leikkuuleveys
Leikkuuvalineen koodi
Akustisen paineen taso (max.)
10} Mittauksen epévarmuus

11] Mitattu &anitehotaso {max.)
12] Taattu danitehotaso

13] Térinataso (max.)

14] Tilattavat lisdvarusteet

15] Silppuamisvarusteet

16 Akut, malli

17} Akkulaturi, malli

O ~] MU P <O N

* Maarattya arvoa varten, viittaa laitte-
en tunnuslaatassa annettuihin tietoihin.

[1] FR- CARACTERISTIQUES TECH-
NIQUES

[2] Puissance nominale*

[3] Vitesse max. de fonctionnement du
moteur*

[4] Tension etfréquence d'alimentation MAX

[5] Tension et fréquence d'alimentation®
NOMINAL

[6] Poids machine*

[7] Largeur de coupe

[8] Code organe de coupe

[9] Niveau de pression acoustique (max.)

[10] Incertitude de la mesure

[11] Niveau de puissance acoustique

mesuré (max.}

[12] Niveau de puissance acoustique garanti

[13] Niveau de vibrations (max.)

[14] Accessoires sur demande

[15] Kit“Mulching”

[16] Batteries, mod.

[17] Chargeur de batterie, mod.

* Pour [a valeur spécifique, se référer ace

qui est indiqué sur la plague d'identification

de la machine.

1] HR - TEHNICKI PODACI
Nazivna snaga®

Maks. brzina rada motora*
Napon i frekvencija napajanja MAX
Napon i frekvencija napajanja
NOMINAL

] Tezina stroja*

Sirina koSnje

Sifra noZza

Razina zvuénog tlaka (max.)

10] Mjerna nesigurnost

11} Izmjerena razina zvuéne snage
{max.)

12} Zajam&ena razina zvuéne snage
13] Razina vibracija (max.}

14] Dodatni pribor na upit

15] Komplet za “malgiranje”

16] Baterije, mod.

17] Punjac baterija, mod.

D N
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* Specifiéni podatak pogledajte na
identifikacijskoj etiketi stroja.

1] HU - MUSZAKI ADATOK

2] Névleges teljesitmény *

3] A motor max. lizemi sebessége *
4] Tapfesziiltség és -frekvencia MAX
5] Tapfeszliltség és -frekvencia
NOMINAL

6] A géptdmege *

7] Munkaszélesség

8] Vagoéegység kédszama

9] Hangnyomasszint (max.)

10] Mérési bizonytalansag

11] Mért zajteljesitmény szint (max.)
12] Garantalt zajteljesitmény szint
13] Vibracidszint (max.)

14] Rendelhetd tartozékok

15] “Mulcsozd” keszlet

16] Akkumulatorok, tipus

17] Akkumulatortéltd, tipusa

* A pontos adatot ldsd a gép azonositd
adattablajan.

1] LT - TECHNINIAI DUOMENYS
2] Vardiné galia *

3] Maksimalus variklio veikimo greitis *
4] Maitinimo jtampa ir daZnis MAX

5] Maitinimo jtampa ir daznis NO-
MINAL

6] Jrenginio svoris*

7] Pjovimo plotis

8] Pjovimo jtaiso kodas

9] Garso slégio lygis (max.}

10] Matavimo paklaida

11] I8matuotas garso galios lygis
(max.)

12] Garantuojamas garso galios lygis
13] Vibracijy lygis (max.)

14] Priedai, kuriuos galima uzsisakyti
15] ,Muléiavimo” rinkinys

16] Akumuliatoriai, mod.

17] Akumuliatoriaus jkroviklis, mod.

* Konkretis specifiniai duomenys
yra pateikti jrenginio identifikavimo
etiketéje.

1] LV - TEHNISKIE DATI

2] Nominala jauda *

3] Maks. dzin&ja grieSanas atrums *
Gk)l?aroéanas spriegums un frekvence

[5] BaroSanas spriegums un frekvence
NOMINAL

6] Madinas svars *

7] Plausanas platums

8] Griezgjierices kods

9] Skanas spiediena limenis (max.)

10] Mérijumu kjuda

11} lzméritais skanas intensitates

Tmenis (max.)

[12] Garantétais skanas intensitates
[imenis

13] Vibraciju limenis (max.)

14] Piederumi péc pieprasijuma

15] ,Mul¢esanas” komplekts

16] Akumulatori, mod.

17] Akumulatoru ladétajs, mod.

* Preciza vértiba ir noradita

masinas identifikacijas datu

plaksnité.

1] MK - TEXHUMKU NOAATOLM

2] HomuHanHa MOKHOCT *

3] Makcumanna 6pavHa npu paboTa

Ha MOTOpOT *

4] BonTaxa u Bup Ha HanojyBare MAX

5] BonTtama v BU Ha HanojyBarse

NOMINAL

6] TexxuHa Ha MawmMHaTa *

7] O6em Ha Kocehe

8] Hopg Ha ypepnoT 3a ceyerse

9] H1BO Ha aKyCTUYEH NPUTUCOK (Max.)

10] OTcTanysame og Meperara

11] MamepeHo HUBO Ha aKyCTUYHA
MOKHOCT (max.)

[12] FapaHTUpaHO HMBO Ha aKYCTUYHA
MOKHOCT

13] HuBO Ha BMGpaLuK (max.)

14] goparoum goctanHu Ha 6aparbe

15] Komnner 3a ,Meneme"

16] baTepuu, Mogenu

17] MonHay 3a 6atepuja, mogen

* 3a oppepeH noAaToK, npoeepeTe

AaNK UCTUOT € NOCOYEH Ha eTUKeTaTa

3a ugeHTUdMKaLMja HA MaluWHAaTAa.

2] Nominaal vermogen * .
Maximale snelheid voor de werking
van de motor * ]

ﬁ]A;S(panmng en frequentie voeding

{1f NL - TECHNISCHE GEGEVENS
3

5] Spanning en frequentie voedin
15 I\POMINRL a g

6] Gewicht machine*
Maaibreedte

8] Code snu-ln_nchtmg

9] Niveau geluidsdruk {max.)

1 ]] Meetonzekerheid

11] Gemeten akoestisch vermogen

max,

{1 2] Gewaarborgd akoestisch ver-

mogen -

13] Niveau frillingen {max.)

14] Optionele accessoires

15] Kit “Mulching”
Accu’s, mod.

17} Acculader, mod.

*Voor het specifiek gegeven,
verwijst men naar wat aangegeven
is op het identificatielabel van de
machine.

1] NO - TEKNISKE DATA

2] Nominell effekt *

3] Motorens maks driftshastighet *
4] Matespenning og -frekvens MAX
5] Matespenning og -frekvens
NOMINAL

6] Maskinvekt *

7] Klippebredde

8] Artikkelnummer for klippeinnretning
9] Lydtrykkniva {max.)

10] Maleusikkerhet

11] Malt lydeffektniva (max.)

12] Garantert lydeffektniva

13] Vibrasjonsniva (max.)

14] Tilleggsutstyr pa foresparsel
15] Mulching-sett

16] Batteri, mod.

17] Batterilader, mod.

* For spesifikk informasjon, se refe-
ransen p& maskinens identifikasjon-
setikett.




1] PL - DANE TECHNICZNE

Moc znamionowa *

Maks. predkosé obrotowa silnika *

Napigcie i czgstotliwosé zasilania MAX

Napiecie i czestotliwos$é zasilania

NOMINAL

Masa maszyny *

Szerokosc koszenia

Kod agregatu tngcego

Poziom cisnienia akustycznego {(max.)

10} Btad pomiaru

11] Poziom mocy akustycznej zmier-

zony (max.)

[12] Gwarantowany poziom mocy
akustycznej

13] Poziom wibracji (max.)

14] Akcesoria dostepne na zamdwienie

15] Zestaw mulczujgcy

16] Akumulatory, mod.

17} tadowarka akumulatora, mod.

* W celu uzyskania konkretnych

danych, nalezy sie odnies¢ do

wskazowek zamieszczonych na

tabliczce identyfikacyjnej maszyny.

CBANT DEBNS

PT - DADOS TECNICOS
Poténcia nominal *

Velocidade max. de funcionamento
motor *

Tenso e frequéncia de alimentagdo MAX
Tenséo e frequéncia de alimen-
tagdo NOMINAL

Peso da maquina *

Amplitude de corte

Cadigo dispositivo de corte

Nivel de pressao acustica {max.)
10] Incerteza de medigdo

11] Nivel de poténcia aclstica medido
{max.}

[12] Nivel de poténcia acustica
garantido

13] Nivel de vibragdes (max.)

14] Acessorios a pedido

15] Kit “Mulching”

16] Baterias, mod.

17] Carregador de bateria, mod.

* Para o dado especifico, consultar
a etiqueta de identificacao da
magquina.

O 00~ P OF G M) —

{11 RO - DATE TEHNICE

[2] Putere nominald *

[3] Viteza max. de functionare a

motorului *

[4] Tensiunea si frecventa de alimen-
tare MAX

[5] Tensiunea sifrecventa de alimenta-
re NOMINAL

6] Greutatea masinii *

7] Latimea de taiere

8] Codul dispozitivului de taiere

9] Nivel de presiune acustica (max.)

10] Nesiguranta in masurare

11] Nivel de putere acusticd masurat

(max.)

12] Nivel de putere acustica garantat

13] Nivel de vibratii (max.)

14] Accesorii la cerere

15] Kit de méruntire ,Mulching”

16] Baterii, mod.

17] Incarcator, mod.

* Pentru informatia specifica,

consultati datele de pe eticheta de

identificare a masinii.

[1] RU - TEXHUYECKUE
XAPAKTEPUCTUHU

2] HoMHWHanLHas MOWHOCTL *

3] Makc. uncno o6opoTtos gsuratens

4] Hanpsenve v vactota nutanna MAX

5] HanpsiHeHne 1 4acToTa NMTaHNA

NOMINAL

6] Bec MalunHbl *

WwvpwuHa cKawunsaHus

Hop pemyuwero npucnocobneHns

YpoBeHb 3BYKOBOIO laBneHunA (max.)

10] MorpelwHoCTb U3MEPEHUA

11] UsmepeHHbIl ypoBeHb 3ByKOBOM

MOLHOCTH (Max.)

[12] FapaHTMpyembli ypoBEHb 3BYKOBOM

MOLLHOCTH

[13] YpoBeHb BMbpalumn (max.)

[14] npr¥HapNEXHOCTH — HABECHbIS

OpYAWA NO 3aKasy

[15] KomnneKT “MynbumposaHue”

[16] Batapeu, moga.

[17] 3apspHoe ycTpoicTBO, MOA,.

© 00 ~J

1] SK -TECHNICKE PARAMETRE
Menovity vykon *

Maximalna rychlost dinnosti

otora *

Napajacie napétie a frekvencia MAX
Napajacie napdtie a frekvencia
OMINAL

] Hmotnost stroja *

Sirka kosenia

Kéd kosiaceho zariadenia

Uroven akustického tlaku (max.)

0] Nepresnost merania

11] Uroven nameraného akustického
vykonu (max.)

[12] Uroveni zaruéeného akustického
vykonu

[13] Uroven vibracii (max.)

[14] Pridavné zariadenia na poziadanie
[15] Suprava pre Mulovanie

[16] Akumulator, mod.

[17] Nabijaéka akumulatora, mod.

* Ohladne uvedeného parametra

ZOE3WR
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1] SL - TEHNICNI PODATKI

2] Nazivna mo¢*

3] Najvigja hitrost delovanja motorja *
4] Napetost in frekvenca elektricnega
napajanja MAX

[5] Napetost in frekvenca elektriénega
napajanja NOMINAL

6] Tezastroja*

7] Sirinareza

8] Sifra rezalne naprave

9] Raven zvoénega tlaka (max.)

10] Merilna negotovost

11] Izmerjena raven zvoéne moci
{max.)

12] Zajaméena raven zvoéne modi
13] Nivo vibracij (max.)

14] Dodatni priklju¢ki na zahtevo

15] Komplet za muléenje

16] Baterije, mod.

17] Polnilnik baterije, mod.

* Za specificni podatek glej identifika-

* TouHoe 3Ha4eHWe CM. Ha vychadzajte z hodnoty uvedenej na cijsko nalepko stroja.

MAEHTUPUHALMOHHOM ApAbike MawwHbl, | identifikacnom §titku stroja.

[1] SR - TEHNICKI PODACI [1] SV - TEKNISKA SPECIFIKA- 1] TR- TEKNIK VERILER

2] Nazivna snaga * TIONER 2] Nominal gli¢ *

3] Maks. radna brzina motora * 2] Nominell effekt * 3] Motorun maksimum ¢ahgma hizi *

4] Napon i frekvencija napajanja MAX | [3] Motorns maximala funktionshasti- 4] Besleme gerilimi ve frekansi MAX

5] Napon i frekvencija napajanja ghet * 5] Besleme gerilimi ve frekansi
NOMINAL 4] Spéanning och frekvens MAX NOMINAL

6] TeZina masine * 5] Spénning och frekvens NOMINAL 6] Makine agirig *

7] Sirina ko3enja 6] Maskinvikt * 7] Kesim genigligi

8] Sifra rezne glave 7] Skérbredd 8] Kesim diizeni kodu

9} Nivo zvuénog pritiska (max.) 8] Skérenhetens kod 9] Ses basing seviyesi (max.)

10] Merna nesigurnost 9] Ljudtrycksniva (max.) 10] Qleii belirsizligi

11] lzmereni nivo zvuéne snage (max.)
12] Garantovani nivo zvuéne snage
13] Nivo vibracija (max.)

14] Dodatna oprema na zahtev

15] Komplet za maléiranje

16] Baterije, mod.

17] Punjag baterije, mod.

* Za specificni podatak, pogledajte
podatke navedene naidentifika-
cijskoj nalepnici masine.

10] Tvivel med matt

11] Uppmatt ljudeffektniva (max.)
12] Garanterad ljudeffektniva
13] Vibrationsniva (max.)

14] Fillvalstillbehdr

15] Sats for “Mulching”

16] Batterier, mod.

17] Batteriladdare, mod.

* For specifik information, se uppgifter-
na pa maskinens markplat.

11] Olgiilen ses gucil seviyesi (max.)
12] Garanti edilen ses giici seviyesi
13] Titregim seviyesi (max.})

14] Talep Uzerine aksesuarlar

15] "Malglama” kiti

16] Bataryalar, mod.

17] Batarya sarj cihazi, mod.

* Spesifik deger igin, makine belirleme
etiketinde gdsterilenleri referans ahn.
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ATTENZIONE!: PRIMA DI USARE LA MACCHINA, LEGGERE ATTENTAMENTE
IL PRESENTE LIBRETTO. Conservare per ogni futura necessita.

1. GENERALITA

11 COME LEGGERE IL MANUALE

NOTA oppurel IMPORTANTE fornisce
precisazioni o altri elementi a quanto gia
precedentemente indicato, nell'intento di non
danneggiare la macchina, o causare danni.

Il simbolo A evidenzia un pericolo. Il mancato
rispetto dell’avvertenza comporta possibilita di lesioni
personali o a terzi e/o danni.

* | paragrafi evidenziati con un riquadro con bordo a punti
- grigio indicano caratteristiche opzionali non presentiin

« tutti i modelli documentati in questo manuale. Verificare
* se la caratteristica presgrlte.n.el.pr.oprio modello.

Tutte le indicazioni “anteriore”, “posteriore”,
“destro” e “sinistro” si intendono riferite alla
posizione di lavoro dell’'operatore.

2. NORME DI SICUREZZA

2.1 ADDESTRAMENTO

A Leggere attentamente le presenti istruzioni prima
di usare la macchina. Prendere familiarita con i coman-
di e con un uso appropriato della macchina. Imparare
ad arrestare rapidamente il motore. Linosservanza
delle avvertenze e delle istruzioni pud causare scosse
elettriche, incendi e/o gravi lesioni. Conservare tutte le
avvertenze e le istruzioni per consultarle in futuro.

= Non permettere mai che ia macchina venga utilizzata da
bambini o da persone che non abbiano fa necessaria
dimestichezza con le istruzioni. Le feggi locali
possono fissare un'etd minima per 'utilizzatore.

e ['apparecchio pud essere utilizzato da bambini di eta
non inferiore a 8 anni e da persone con ridotte capacita
fisiche, sensoriali o mentali, o prive di esperienza o della
necessaria conoscenza, purché sotto sorveglianza oppure
dopo che le stesse abbiano ricevuto istruzioni relative
alluso sicuro dell’apparecchio e alla comprensione
dei pericoli ad esso inerenti. | bambini non devono
giocare con I'apparecchio. La pulizia e la manutenzione
destinata ad essere effettuata dalfutilizzatore non deve
essere effettuata da bambini senza sorveglianza.

* Non utilizzare mai il rasaerba con persone, in particolare
bambini, o animali nelle vicinanze. E necessario che
i bambini vengano sorvegliati da un altro adulto.

¢ Non utilizzare mail la macchina se l'utilizzatore &
in condizione di stanchezza o malessere, oppure
ha assunto farmaci, droghe, alcool o sostanze
nocive alle sue capacita di riflessi e attenzione.

¢ Ricordare che l'operatore o utilizzatore & responsabile
diincidenti e imprevisti che si possono verificare
ad altre persone o alle loro proprieta. Rientra nella
responsabilita dell'utilizzatore la valutazione dei
rischi potenziali del terreno su cui si deve lavorare,
nonché prendere tutte le precauzioni necessarie per



garantire la sua e altrui sicurezza, in particolare sui
pendii, terreni accidentati, scivolosi o instabili.

Nel caso si voglia cedere o prestare ad altri la macchina,
assicurarsi che I'utilizzatore prenda visione delle
istruzioni d'uso contenute nel presente manuale

2.2 OPERAZIONI PRELIMINARI

Indossare indumenti adeguati, calzature da lavoro
resistenti con suole antiscivolo, e pantaloni lunghi.
Non azionare la macchina a piedi scalzi o con sandali
aperti. Indossare cuffie di protezione dell’'udito.
Non indossare sciarpe, camici, collane, braccialetti,
indumenti con parti svolazzanti, o provvisti di lacci
o cravatte e comunque accessori pendenti o larghi
che potrebbero impigliarsi nella macchina o in
oggetti e materiali presenti sul luogo di lavoro.
Raccogliere adeguatamente i capelli lunghi.
Indossare guanti di lavoro in tutte le

situazioni di rischio per le mani.

Ispezionare a fondo tutta I'area di lavoro e togliere
tutto cid che potrebbe venire espulso dalla
macchina o danneggiare il dispositivo di taglio/
organi rotanti (sassi, rami, fili di ferro, ossi, ecc.).

2.3 DURANTE LUTILIZZO

Non usare la macchina in ambienti a rischio di
esplosione, in presenza di liquidi infiammabili, gas
o polvere. Gli utensili elettrici generano scintille
che possono incendiare la polvere o i vapori.

Non esporre la macchina alla pioggia o ambienti
bagnati. Lacqua che penetrain un utensile
aumenta il rischio di scossa elettrica.

Lavorare solamente alla luce del giorno o con buona
luce artificiale e in condizioni di buona visibilita.
Evitare di lavorare nell’erba bagnata,

sotto la pioggia e con rischio di temporali,
specialmente con probabilita di lampi.

Prestare particolare attenzione alle irregolarita

del terreno (dossi, cunette), ai pendii, ai pericoli
nascosti e alla presenza di eventuali ostacoli

che potrebbero limitare la visibilita.

Prestare molta attenzione in prossimita di dirupi,
fossi o argini. La macchina si pud ribaltare se una
ruota oltrepassa un bordo o se il bordo cede.
Lavorare nel senso trasversale del pendio e

mai nel senso salita/discesa, facendo molta
attenzione ai cambi di direzione, accertandosi

del proprio punto di appoggio e assicurandosi

che le ruote non incontrino ostacoli {sassi, rami,
radici, ecc) che potrebbero causare scivolamento
laterale o perdita di controllo della macchina.

La macchina non deve essere utilizzati su pendii
superiori a 20°, a prescindere dal senso di marcia
Non inclinare il rasaerba per I'avviamento.
Effettuare I'avviamento su una superficie

piana e priva di ostacoli o erba alta.

Prestare estrema attenzione quando tirate il rasaerba
verso di voi. Guardare dietro di sé prima e durante la
retromarcia per assicurarsi che non vi siano ostacoli.
Non correre mai, ma camminare.

Evitare di farsi tirare dal raserba.

Tenere sempre mani e piedi lontani dal

dispositivo di taglio sia durante l'avviamento

sia durante I'utilizzo della macchina.

Stare sempre lontani dall'apertura di scarico.

Non utilizzare mai la macchina con protezioni
danneggiate, mancanti o non correttamente

posizionate (sacco di raccolta, protezione di scarico
laterale, protezione di scarico posteriore).

¢ Non disinserire, disattivare, rimuovere o0 manomettere
i sistemi di sicurezza/microinterruttori presenti.

A In caso di rotture o incidenti durante il lavoro,
arrestare immediatamente il motore e allontanare la
macchina in modo da non provocare ulteriori danni; nel
caso di incidenti con lesioni personali o a terzi, attivare
immediatamente le procedure di pronto soccorso pii
adeguate alla situazione in atto e rivolgersi ad una
Struttura Sanitaria per le cure necessarie. Rimuovere
accuratamente eventuali detriti che potrebbero arreca-
re danni o lesioni a persone o a animali qualora rima-
nessero inosservati.

2.4 MANUTENZIONE, RIMESSAGGIO

Effettuare una regolare manutenzione ed un

corretto rimessaggio preserva la sicurezza della

macchina ed il livello delle sue prestazioni.

* Dopo ogni uso, controllare che non ci siano componenti
allentati o danneggiati. Se necessario, sostituire i
componenti danneggiati e serrare eventuali viti e bulloni
allentati o contattare il centro di assistenza autorizzato.

* Non usare mai la macchina con parti usurate o
danneggiate. | pezzi guasti o deteriorati devono essere
sostituiti @ mai riparati. Usare solo ricambi originali.

¢ Durante le operazioni di regolazione della
macchina, prestare attenzione ad evitare che le dita
rimangano intrappolate fra il dispositivo di taglio
in movimento e le parti fisse della macchina.

» Perridurre il rischio di incendio, non lasciare contenitori
con i materiali di risulta all'interno di un locale.

* Rimessare la macchina:

- Possibilmente ricoperta con un telo.

— Inunluogo inaccessibile ai bambini.

— Assicurandosi di aver rimosso chiavi o
utensili usati per la manutenzione.

¢ Assicurarsi che la movimentazione della
macchina non causi danni o lesioni.

A Il livello di rumorosita e di vibrazioni riportato
nelle presenti istruzioni, sono valori massimi di utilizzo
della macchina. Limpiego di un elemento di taglio sbi-
lanciato, I'eccessiva velocita di movimento, l'assenza
di manutenzione influiscono in modo significativo nelle
emissioni sonore e nelle vibrazioni. Di conseguenza

& necessario adottare delle misure preventive atte ad
eliminare possibili danni dovuti ad un rumore elevato e
alle sollecitazioni da vibrazioni; provvedere alla manu-
tenzione della macchina, indossare cuffie antirumore,
effettuare delle pause durante il lavoro.

2.5 BATTERIA/CARICA BATTERIA

IMPORTANTE Le seguenti norme di sicurezza
integrano le prescrizioni di sicurezza presenti
nello specifico libretto della batleria e del
carica batteria allegato alla macchina.

* Per caricare la batteria utilizzare solo carica
batteria raccomandati dal produttore. Un
carica batteria inadeguato pud provocare una
scossa elettrica, un surriscaldamento o una
fuoriuscita di liquido corrosivo della batteria.



« Utilizzare soltanto le batterie specifiche previste
per il vostro utensile. Luso di altre batterie puo
provocare lesioni e rischio di incendio.
¢ Tenere la batteria non utilizzata lontana da fermagli
per ufficio, monete, chiavi, chiodi, viti o altri piccoli
oggetti metallici che potrebbero provocare un corto
circuito dei contatti. Un cortocircuito fra i contatti della
batteria pud comportare combustioni o incendi.
Non usare il carica batteria in luoghi con presenza
di vapori, sostanze infiammabili o su superfici
facilmente infiammabili, come carta, stoffa,
ecc. Durante la ricarica, il carica batteria si
riscalda e potrebbe provocare un incendio.
» Durante il trasporto degli accumulatori, fare attenzione
a che i contatti non vengano collegati fra loro e
non usare contenitori metallici per il trasporto.

2.6 TUTELA AMBIENTALE

* Seguire scrupolosamente le norme locali per lo
smaltimento di imballi, parti deteriorate o qualsiasi
elemento a forte impatto ambientale; questi rifiuti non
devono essere gettati nella spazzatura, ma devono
essere separati e conferiti agli appositi centri di raccolta,
che provvederanno al riciclaggio dei materiali.

¢ Seguire scrupolosamente le norme locali per
lo smaltimento dei materiali di risulta.

¢ Al momento della messa fuori servizio, non
abbandonare la macchina nell'ambiente, ma rivolgersi
aun centro di raccolta, secondo le norme locali vigenti.

Non gettare le apparecchiature elettriche

tra i rifiuti domestici. Secondo la

Direttiva Europea 2012/19/UE sui rifiuti di

apparecchiature elettriche ed elettroniche

— e la sua attuazione in conformita alle norme

nazionali, le apparecchiature elettriche esauste
devono essere raccolte separatamente, al fine di
essere reimpiegate in modo eco-compatibile. Se le
apparecchiature elettriche vengono smaltite in una
discarica o nel terreno, le sostanze nocive possono
raggiungere la falda acquifera ed entrare nella catena
alimentare, danneggiando la vostra salute e benessere.
Per informazioni piu approfondite sullo smaltimento di
questo prodotto, contattare I'Ente competente per lo
smaltimento dei rifiuti domestici o il vostro Rivenditore.

Alla fine della loro vita utile, smaltire le
batterie con la dovuta attenzione per il
nostro ambiente. La batteria contiene materiale
che & pericoloso per voi e per 'ambiente. Essa
Li-ion  deve essere rimossa e smaltita separatamente
in una struttura che accetta le batterie agli ioni di litio.

La raccolta differenziata di prodotti e
@ imballaggi usati, consente il riciclaggio
%(:9 dei materiali e la riutilizzazione. ||
riutilizzo dei materiali riciclati aiuta a
prevenire Finquinamento ambientale
e riduce la domanda di materie prime.

3. CONOSCERE LA MACCHINA

3.1  DESCRIZIONE MACCHINA E USO PREVISTO

Questa macchina & un tosaerba con conducente a
piedi.

La macchina si compone essenzialmente di un
motore, che aziona un dispositivo di taglio racchiuso
in un carter, dotato di ruote e di un manico.
Loperatore & in grado di condurre la macchina

e di azionare i comandi principali mantenendosi
sempre dietro al manico, e quindi a distanza di
sicurezza dal dispositivo di taglio rotante.
L'allontanamento dell'operatore dalla

macchina provoca l'arresto del motore e del
dispositivo rotante entro alcuni secondi.

3.1.1 Uso previsto

Questa macchina é progettata e costruita per il
taglio dell’erba in giardini e aree erbose, eseguita
con la presenza di un operatore a piedi.
In generale questa macchina puo:
1. Tagliare I'erba e raccoglierla nel sacco di raccolta.
2. Tagliare I'erba e scaricarla a terra
dalla parte posteriore.
3. Tagliare I'erba, sminuzzarla e depositarla sul
terreno (effetto “mulching” - se previsto).
Lutilizzo di particolari accessori, previsti dal
Costruttore come equipaggiamento originale o
acquistabili separatamente, permette di effettuare
questo lavoro secondo varie modalita operative
illustrate in questo manuale o nelle istruzioni
che accompagnano i singoli accessori.

3.1.2 Uso improprio

Qualsiasi aitro impiego, difforme da quelli sopra citati, pud
rivelarsi pericoloso e causare danni a persone e/o cose.
Rientrano nell'uso improprio (come esempio, ma non solo):
— Trasportare sulla macchina altre persone, bambini
o animali poiché potrebbero cadere e procurarsi
lesioni gravi o pregiudicare una guida sicura.
— Farsitrasportare dalla macchina.
- Usare la macchina per trainare o spingere carichi.
— Azionare il dispositivo di taglio nei tratti non erbosi.
— Utilizzare la macchina per la raccolta di foglie o detriti.
— Usare la macchina per regolarizzare siepi, o per
il taglio di vegetazione di tipo non erboso.
- Utilizzare la macchina in pil di una persona.

IMPORTANTE Luso improprio della macchina
comporta il decadimento della garanzia e il declino di ogni
responsabilita del Costruttore, riversando sull'utilizzatore
gli oneri derivanti da danni o lesioni proprie o a terzi.

3.1.3  Tipologia di utente

Questa macchina é destinata all'utilizzo da parte di
gonsumatori, cioé operatori non professionisti.
E destinata ad un “uso hobbistico”.

IMPORTANTE La macchina dev’essere
utilizzata da un solo operatore.

3.2 COMPONENTI PRINCIPALI {Fig. 1)

A. Chassis: ¢ il carter che racchiude
il dispositivo di taglio rotante.

B. Motore: fornisce il movimento
del dispositivo di taglio.

C. Dispositivo di taglio: & 'elemento
preposto al taglio dell’'erba.



3.3

CONPOBLN

10.
1.
12.

Protezione di scarico posteriore: & una
protezione di sicurezza ed impedisce ad
eventuali oggetti raccolti dal dispositivo di taglio
di essere scagliati lontano dalla macchina.

Sacco di raccolta: oltre alla funzione di
raccogliere I'erba tagliata, costituisce un
elemento di sicurezza, impedendo ad eventuali
oggetti raccolti dal dispositivo di taglio di
essere scagliati lontano dalla macchina.

Manico: € la postazione di lavoro dell'operatore.
La sua lunghezza fa si che I'operatore durante

il lavoro mantenga sempre la distanza di
sicurezza dal dispositivo di taglio rotante.
Comando interruttore: avvia/arrestail

motore € contemporaneamente innesta/
disinnesta il dispositivo di taglio.

Sportello di accesso al vano batteria

Chiave di sicurezza (Dispositivo di
disattivazione): La chiave attiva / disattiva
il circuito elettrico della macchina.

Batteria (se non fornita con la macchina,
vedi cap. 13 “accessori a richiesta”):bl:
fornisce I'energia per 'avviamento del
motore; le sue caratteristiche e norme d'uso
sono descritte in uno specifico manuale,

Carica batteria (se non fornito con la macchina,
vedi cap. 13 “accessori a richiesta”): dispositivo
che si utilizza per ricaricare la batteria.

ETICHETTA DI IDENTIFICAZIONE (Fig. 1)

Livello potenza sonora.

Marchio di conformita CE.

Anno di fabbricazione.

Tipo di macchina.

Numero di matricola.

Nome e indirizzo del Costruttore.
Codice articolo.

Velocita mass. di funzionamento motore.
Pesoin kg.

Tensione e frequenza di alimentazione.
Grado di protezione elettrica.

Potenza nominale.

IMPORTANTE Utilizzare i dati riportati
sull'etichetta di identificazione prodotto ogni
volta che si contatta I'officina autorizzata.

IMPORTANTE Lesempio della dichiarazione di
conformita si trova nelle ultime pagine del manuale.

3.4

SEGNALETICA DI SICUREZZA (Fig. 2).

Sulla macchina compaiono vari simboli.
Significato dei simboli:

Attenzione. Leggere le istruzioni
LL—J prima di usare la macchina.

.g D"’ Pericolo! Rischio di espulsione di
oggetti. Tenere le persone al difuori

dell’'area di lavoro, durante l'uso.

Attenzione al dispositivo di taglio

m ) =
= @@ tagliente. Non introdurre mani o
& piedi allinterno dell'alloggiamento del

dispositivo di taglio. Il dispositivo di

taglio continua a girare anche dopo

lo spegnimento del motore. Togliere

la chiave di sicurezza (dispositivo di

disattivazione) prima della manutenzione.

% Non esporre la macchina alla
pioggia o all'umidita.

Attenzione al dispositivo di taglio tagliente:
£ Il dispositivo di taglio continua a ruotare
stop dopo lo spegnimento del motore.

I=H/ e ® Solo perrasaerba elettrici con

IYY | alimentazione arete.
Solo per rasaerba elettrici con
o IHl\ alimentazione a rete.

IMPORTANTE Le etichette adesive rovinate o divenute
illeggibili devono essere sostituite. Richiedere le nuove
etichette al proprio centro di assistenza autorizzato.

4. MONTAGGIO

& Le norme di sicurezza da seguire sono descritte
al cap. 2. Rispettare scrupolosamente tali indicazioni
per non incorrere in gravi rischi o pericoli.

Per motivi di magazzinaggio e trasporto, alcuni
componenti della macchina non sono assemblati
direttamente in fabbrica, ma devono essere montati dopo
la rimozione dall'imballo, seguendo le istruzioni seguenti.

A Lo sballaggio e il completamento del montaggio
devono essere effettuati su una superficie piana e so-
lida, con spazio sufficiente alla movimentazione della
macchina e degli imballi, avvalendosi sempre degli
attrezzi appropriati. Non utilizzare la macchina prima
di aver portato a termine le indicazioni della sezione
“MONTAGGIO".

A Prima di effettuare il montaggio, verificare che la
chiave di sicurezza non sia inserita nella sua sede.

41 DISIMBALLAGGIO (Fig.3)

4.2 MONTAGGIO DEL SACCO (Fig.4, Fig.5)

4.3 MONTAGGIO DEL MANICO

+ EL 340 Li 48L - (Fig.6+9)

» EL 380/420 Li 48L (Fig.10+13)

5. COMANDI DI CONTROLLO



51 CHIAVE DI SICUREZZA (DISPOSITIVO

DI DISATTIVAZIONE)

La chiave (Fig.14.A), posta all'interno del vano batteria,
attiva e disattiva il circuito elettrico della macchina.
Rimuovendo la chiave, si disattiva

completamente il circuito elettrico per impedire

un uso incontrollato della macchina.

IMPORTANTE Rimuovere la chiave di sicurezza ogni
qualvolta si lasci la macchina inutilizzata o incustodita.

5.2 MANICO

5.21 Comando interruttore avviamento/arresto

Il comando interruttore (Fig.15.A, Fig.15.A.1)
avvia/arresta il motore e contemporaneamente
innesta/disinnesta il dispositivo di taglio.

Le posizioni indicate corrispondono a:

I Avviamento.

I]‘. Innesto del dispositivo di taglio.

O Arresto.

6. USODELLA MACCHINA

A Le norme di sicurezza da seguire sono descritte
al cap. 2. Rispettare scrupolosamente tali indicazioni
per non incorrere in gravi rischi o pericoli.

6.1 OPERAZIONI PRELIMINARI (Fig.16)

Accertarsi che la chiave di sicurezza
non sia inserita nella sua sede.

A Eseguire I'operazione a dispositivo di taglio fer-
mo.

6.1.1 Controllo della batteria (Fig.17)

6.1.2 Predisposizione della macchina al lavoro

NOTA Questa macchina permette di effetiuare
la rasatura del prato in diverse modalita; prima di
iniziare il lavoro é opportuno predisporre la macchina
in base a come si intende eseguire la rasatura.

a. Predisposizione peril taglio e la raccolta
dell’erba nel sacco di raccolta (Fig.18)

b. Predisposizione per il taglio e lo scarico
posteriore a terra dell’erba (Fig.19

° c.
. dell’erba (funzione “mulching”) (Fig.20)

Predisposizione per il taglio e la sminuzzatura®
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Regolazione dell’altezza di taglio (Fig.21)

6.1.3

6.1.4 Regolazione dell'inclinazione
del manico (Fig.8, Fig.12)

6.2 CONTROLLI DI SICUREZZA

A Effettuare sempre i controlli di sicurezza prima

dell’'uso.

6.2.1

Oggetto
Impugnature

Manico

Controllo di sicurezza generale

Risultato

Pulite, asciutte.

Fissato correttamente e
saldamente alla macchina.

Dispositivo di taglio

Protezione di scarico
posteriore; sacco
di raccolta

Pulito, non danneggiato
o usurato, integro,
ben affilato.

Integri. Nessun danno.
Montati correttamente.
Sostituirli se danneggiati.

Comando interruttore

Batteria

Viti/dadi sulla macchina
e sul dispositivo di taglio

Macchina

Laleva deve avere un
movimento libero, non
forzato e al rilascio deve
tornare automaticamente
e rapidamente nella
posizione neutra.

Nessun danno al suo [
involucro, nessun
trafilamento di liquido.

Ben serrati (non allentati).
Non danneggiati o usurati.

Nessun segno di
danneggiamento o usura.
Nessuna vibrazione
anomala.

| Nessun suono anomalo.

Azione

Risultato

1. Awviare la macchina
(par. 6.3 ).

2. Rilasciare il comando
interruttore (Fig.29).

1. [l dispositivo di taglio
deve muoversi. |

2. Lalevadisicurezza
deve avere un movi-
mento libero, non for-
zato e al rilascio deve
tornare automatica-
mente e rapidamente
nella posizione neutra
determinando l'arresto
del dispositivo di taglio

A Se uno qualsiasi dei risultati si discosta da quan-

to indicato nelle tabelle, non utilizzare la macchinal
Rivolgersi ad un centro di assistenza per j controlli del
caso e per la riparazione.

iT-5



6.3 AVVIAMENTO (Fig.23+25)

A L’avviamento del motore provoca linnesto con-
temporaneo del dispositivo di taglio.

6.4 LAVORO (Fig.26)

IMPORTANTE Nel caso il motore si arresti per
surriscaldamento durante il lavoro, é necessario
attendere circa 5 minuti prima di poterlo riavviare.

6.4.1 Taglio dell’erba (Fig.27, Fig.28)

NOTA Adeguare la velocita di avanzamento e l'altezza
di taglio alle condizioni del prato (altezza, densita e
umidita dell'erba) e alla quantita di erba asportata.

6.4.2 Svuotamento del sacco di

raccolta (Fig.29, Fig. 30)

6.5 ARRESTO (Fig.29)

A Lelemento di taglio continua a ruotare per qual-
che secondo anche dopo il suo disinnesto o dopo lo
spegnimento del motore.

IMPORTANTE | Arrestare sempre la macchina.

¢ Durante gli spostamenti fra zone di lavoro.
* Nell'attraversamento di superfici non erbose.
* Ogni volta che si rendesse necessario
superare un ostacolo.
* Prima di regolare l'altezza di taglio.
e Ogni volta che si toglie o si rimonta il sacco di raccolta.

6.6 DOPO L'UTILIZZO (Fig.31+33)

IMPORTANTE Rimuovere la chiave di sicurezza ogni
qualvolta si lasci la macchina inutilizzata o incustodita.

7. MANUTENZIONE

A Le norme di sicurezza da seguire sono descritte
al cap. 2. Rispettare scrupolosamente tali indicazioni
per non incorrere in gravi rischi o pericoli.

A Prima di effettuare qualsiasi controllo, pulizia o
intervento di manutenzione/regolazione sulla macchi-
na:
* Arrestare la macchina.
e Togliere la chiave di sicurezza, (non lasciare
mai la chiave inserita o alla portata di
bambini o persone non idonee).
* Rimuovere la baiteria.
» Accertarsi che tutte le parti in movimento
si siano completamente arrestate.
* Lasciare raffreddare il motore prima di collocare
la macchina in un qualsiasi ambiente.
¢ Indossare indumenti adequati e guanti da lavoro
in tutte le situazioni a rischio per le mani.
* Leggere le relative istruzioni.

7.1 BATTERIA

714 Autonomia della batteria

Lautonomia della batteria (e quindi la superficie
di prato lavorabile prima dellaricarica) &
principalmente condizionata da:

a. Fattori ambientali, che producono un
maggiore fabbisogno di energia:

- Taglio con erba densa, alta, umida.

b. Ampiezza ditaglio della macchina; maggiore &
'ampiezza, maggiore & il fabbisongo di energia.

¢. Comportamenti delloperatore,
che dovrebbe evitare:

- Accensioni e spegnimenti frequenti durante il lavoro.

- Un'altezza di taglio troppo bassa in
relazione alle condizioni dell’erba.

— Una velocita di avanzamento troppo elevata
per la quantita di erba da asportare.

NOTA Durante il favoro la batteria e protetta contro lo
scaricamento totale tramite un dispositivo di protezione
che spegne la macchina e ne blocca il funzionamento.

Per ottimizzare 'autonomia della
batteria & sempre opportuno:
— Tagliare 'erba quando il prato & asciutto.
— Tagliare I'erba frequentemente in modo da
non farle raggiungere un’altezza elevata.
- Impostare un’altezza di taglio maggiore
quando |'erba & molto alta ed eseguire una
seconda passata ad altezza inferiore.
— Non usare la macchinain funzione
“mulching” con erba molto alta.

Nel caso si volesse utilizzare la macchinain
sessioni di lavoro pil lunghe rispetto a quanto
consentito dalla batteria standard, & possibile:

— Acquistare una seconda batteria standard per
sostituire immediatamente la batteria scarica,
senza pregiudicare la continuita di utilizzo.

- Acquistare una batteria con autonomia maggiorata
rispetto alla batteria standard (par. 13.2).

71.2 Rimozione e ricarica della

batteria (Fig.31+33)

NOTA La batteria é dotata di una protezione
che impedisce la ricarica se la temperatura
ambiente non é compresa fra 0 e +45 °C.

NOTA La batteria pud essere ricaricata
in ogni momento, anche parzialmente,
senza il rischio di danneggiarla.

7.2  PULIZIA (Fig.34)

Dopo ogni utilizzo, effettuare la pulizia
attenendosi alle seguenti istruzioni.

7.21 Pulizia della macchina (Fig.35+38)

7.2.2 Pulizia dell’assieme dispositivo di taglio



IMPORTANTE /Inclinare la macchina lateralmente,
accertandosi della stabilita della macchina prima
di eseguire qualsiasi tipo di intervento.
Rimuovere i detriti d’erba e il fango accumulati all'interno
dello chassis per evitare che, disseccandosi, possano
rendere difficoltoso il successivo avviamento.

7.2.3 Pulizia del sacco (Fig.39)

7.3  DISPOSITIVO DI TAGLIO (Fig.40+43)

A Non toccare il dispositivo di taglio fintanto che
non sia stata tolta la chiave e che il dispositivo di taglio
non sia completamente fermo. Fare altenzione che il
dispositivo di taglio pué muoversi, anche se la chiave &
stata tolta.

A Tutte le operazioni riguardanti i dispositivi di ta-
glio (smontaggio, affilatura, equilibratura, riparazione,
rimontaggio e/o sostituzione) sono lavori impegnativi
che richiedono una specifica competenza oltre all’im-
piego di apposite attrezzature; per ragioni di sicurezza,
occorre pertanto che siano sempre eseguite presso un
Centro Specializzato.

A Far sostituire sempre il dispositivo di taglio dan-
neggiato, storto o usurato, assieme alle proprie viti, per
mantenere 'equilibratura.

IMPORTANTE Utilizzare sempre
dispositivi di taglio originali, riportanti il codice
indicato nella tabella “Dali Tecnici”.
Data I'evoluzione del prodotto, i dispositivi di taglio
citati nella tabella “Dati Tecnici” potrebbero essere
sostituiti nel tempo da altri, con caratteristiche analoghe
di intercambiabilita e sicurezza di funzionamento.

8. RIMESSAGGIO

A Le norme di sicurezza da seguire sono descritte
al cap. 2. Rispettare scrupolosamente tali indicazioni
per non incorrere in gravi rischi o pericoli.

8.1 RIMESSAGGIO DELLA MACCHINA (Fig.43+46)

8.1.1 Rimessaggio della macchina in

verticale (EL 380/420 Li 48L)

In caso di necessita, la macchina puo essere
riposta verticalmente, appesa ad un gancio.

A Assicurarsi che il gancio e il relativo sistema di
fissaggio siano adeguati e in grado di reggere il peso
della macchina; prestare attenzione e sorvegliare
adeguatamente affinché bambini o animali non si ar-
rampichino sulla macchina, gravando sul carico appli-
cato al gancio. Agganciare la macchina in modo che il
dispositivo di taglio rimanga orientato verso una parete
o adeguatamente coperto, in modo da non costituire
pericolo in caso di contatto, anche accidentale o fortui-
to, con persone, bambini o animali.

Per riporre la macchina in verticale, sbloccare le
maniglie (Fig. 47.A) e ruotare in avanti il manico in modo
da fare coincidere il dente contrassegnato con «>»

ESCLUSIVAMENTE con il vano contrassegnati con
«S3» della dentatura, quindi bloccare le maniglie .
La posizione deve essere la stessa per entrambi i lati.

8.2 RIMESSAGGIO DELLA BATTERIA

La batteria deve essere conservata all'ombra,
al fresco e in ambienti privi di umidita.

NOTA /n caso di prolungata inattivita, ricaricare la
batteria ogni due mesi per prolugarne la durata.

9. MOVIMENTAZIONE E TRASPORTO
(Fig.29, Fig. 31, Fig. 34, Fig. 48+53)

A Le norme di sicurezza da seguire sono descritte
al cap. 2. Rispettare scrupolosamente tali indicazioni
per non incorrere in gravi rischi o pericoli.

10. ASSISTENZA E RIPARAZIONE

Questo manuale fornisce tutte le indicazioni necessarie
per la conduzione della macchina e per una corretta
manutenzione di base eseguibile dall'utilizzatore.

Tutti gli interventi di regolazione e manutenzione non

descritti in questo manuale devono essere eseguiti

presso il vostro Rivenditore o un Centro specializzato.

Operazioni eseguite presso strutture inadeguate

o da persone non qualificate comportano in

decadimento di ogni forma di Garanzia e di ogni

obbligo o responsabilita del Costruttore.

* | ricambi e gli accessori non originali non sono
approvati; 'impiego di ricambi ed accessori hon
originali compromette la sicurezza della macchina e
solleva il Costruttore da ogni obbligo o responsabilita

11. COPERTURA DELLA GARANZIA

Le condizioni di garanzia sono destinate solamente
ai consumatori, cio& operatori non professionisti.
La garanzia copre tutti i difetti di qualita dei materiali e di
fabbricazione, accertati durante il periodo della garanzia
dal vostro Rivenditore o da un Centro specializzato.
Lapplicazione della garanzia si limita alla riparazione
o alla sostituzione del componente ritenuto difettoso.
Siraccomanda di affidare la macchina una
volta all'anno ad un’officina di assistenza
autorizzata per la manutenzione, I'assistenza
e il controllo dei dispositivi di sicurezza.
Lapplicazione della garanzia & subordinata ad
una manutenzione regolare della macchina.
La garanzia non copre i danni conseguenti a:
* Mancata familiarizzazione con la documentazione
di accompagnamento (Manuali di Istruzioni).
* Uso professionale.
» Disattenzione, negligenza.
¢ Causa esterna (fulmine, urti, presenza di corpi
estranei all’interno della macchina) o incidente.
* Uso e montaggio impropri 0 non
consentiti dal costruttore.
¢ Scarsa manutenzione.
¢ Modifica della macchina.
s Utilizzo di pezzi di ricambio non
originali (pezzi adattabili).
» Utilizzo di accessori non forniti o non
approvati dal costruttore.
L.a garanzia non copre inoltre:
* | e operazioni di manutenzione (descritte
nel manuale di istruzioni).
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* Lanormale usura di materiali di consumo come
dispositivi di taglio, ruote, bulloni di sicurezza e cablaggi.
» Normale usura.
¢ Deterioramento estetico della macchina
dovuto al suo utilizzo.

presso l'utilizzatore, il trasposto della macchina
verso il Rivenditore, noleggio di attrezzature
per la sostituzione o la chiamata ad una societa
esterna per tutti i lavori di manutenzione.

* | supporti dei dispositivi di taglio. Lutilizzatore & protetto dalle proprie leggi nazionali. | diritti
¢ Le spese accessorie eventualmente connesse dell'utilizzatore previsti dalle proprie leggi nazionali non
allattivazione della garanzia, quali il trasferimento sono in alcun modo limitati dalla presente garanzia.

12. IDENTIFICAZIONE INCONVENIENTI

Segli inconvenienti perdurano dopo aver applicato i rimedi descritti, contattare il vostro Rivenditore.

INCONVENIENTE CAUSA PROBABILE

1. Azionando linterruttore, il | Chiave di sicurezza mancante o
motore non si avvia non inserita correttamente.

RIMEDIO

Inserire la chiave (Fig. 23).

Batteria mancante o non
inserita correttamente.

Aprire lo sportello ed assicurarsi che la
batteria sia ben alloggiata (Fig. 23)

Batteria scarica.

Controllare lo stato di carica e
ricaricare la batteria (Fig. 32).

Avviamento non immediato del motore. | Tenere premuto il comando interruttore

per 2-3 secondi (Fig. 25).

per surriscaldamento del motore.

Intervento della protezione termica Attendere almeno 5 minuti e poi

riavviare la macchina.

2. Il motore & in moto ma Fissaggio del dispositivo Arrestare immediatamente il motore
il dispositivo di taglio di taglio allentato. e togliere la chiave di sicurezza.
non gira Contattare un Centro Assistenza per
B - - verifiche, sostituzioni o riparazioni (par. 7.3).
3. Il motore si arresta du- Batteria non inserita correttamente. Aprire lo sportello ed assicurarsi che la

| rante il lavoro.

batteria sia ben alloggiata (Fig. 23).

Batteria scarica.

Ostruzioni che impediscono la
rotazione del dispositivo di taglio.

per surriscaldamento del motore.

per un assorbimento troppo
alto di corrente dovuto a:
* Taglio di erba troppo alta.

¢ Ostruzioni che impediscono la
rotazione del dispositivo di tagli
* Troppi detriti d’'erba accumulati
all'interno dello chassis e
nel canale di scarico.

Intervento della protezione termica

Controllare lo stato di carica e
ricaricare la batteria (Fig. 32).

Togliere la chiave di sicurezza, indossare
guanti da lavoro e rimuovere erba o
detriti presenti nella parte inferiore della
macchina e/o nel canale di scarico.

Intt_arvento della protezione termica ' Attendere almeno 5 minuti e poi

riavviare la macchina.

* Impostare un’altezza di taglio maggiore
quando I'erba & molto alta ed eseguire una
seconda passata ad altezza inferiore

* Rimuovere le ostruzioni (par. 7.2.2).

o.
¢ Pulire la macchina (par. 7.2.1)

Attendere almeno 5 minuti e poi
riavviare la macchina.




4. VLerbatagliata non | Il dispositivo di taglio ha colpito un Arrestare immediatamente il motore
viene piu raccolta nel corpo estraneo e ha subito un colpo. e togliere la chiave di sicurezza.
sacco diraccolta. Verificare eventuali danneggiamenti

e Contattare un Centro Assistenza

per I'eventuale sostituzione del

dispositivo di taglio (par. 7.3).

Linterno dello chassis & sporco. Pulire l'interno dello chassis per
facilitare I'evacuazione dell’'erba verso
il sacco diraccolta (par. 7.2.2).

5. Lerbasitaglia Il dispositivo di taglio non Contattare un centro assistenza per I'affilatura

con difficolta. € in buono stato. o sostituzione del dispositivo di taglio.
6. Siavvertono rumorie/o Fissaggio del dispositivo di | Arrestare immediatamente il motore
vibrazioni eccessive taglio allentato o dispositivo e togliere la chiave di sicurezza.
durante il lavoro. di taglio danneggiato. Contattare un Centro Assistenza per
verifiche, sostituzioni o riparazioni (par. 7.3).
7. Lautonomia della Condizioni di utilizzo gravose con Ottimizzare I'utilizzo (par. 7.1.1).
batteria & scarsa. maggiore assorbimento di corrente. |
: Batteria insufficiente per le Utilizzare una seconda batteria o una
| esigenze operative. batteria maggiorata (par. 13.2).
8. Il carica batteria non Batteria non inserita correttamente Controllare che l'inserimento
effettua laricarica nel carica batteria. sia corretto (Fig. 32).

della batteria. L . . ) ) L .
| Condizioni ambientali non idonee. Eseguire laricarica in ambiente con

| temperatura adeguata (vedilibretto
istruzioni della batteria/carica batteria).

Contatti sporchi. Pulire i contatti.

Mancanza di tensione al carica batteria. | Controllare che la spina sia inserita e che
vi sia tensione alla presa di corrente.

Carica batteria difettoso. | Sostituire con un ricambio originale.

Se l'inconveniente perdura consultare il
manuale della batteria / carica batteria.

13. ACCESSORI A RICHIESTA

13.1 KIT PER MULCHING

Sminuzza finemente I'erba tagliata e la lascia
sul prato, in alternativa alla raccolta nel sacco
(per macchine predisposte) (Fig.54.A).

13.2 BATTERIE

Sono disponibili batterie di diverse capacita, per
adattarsi alle specifiche esigenze operative (Fig.54.B).
Lelenco delle batterie omologate per questa
macchina si trova nella tabella “Dati Tecnici”.

13.3 CARICA BATTERIA

Dispositivo che si utilizza per ricaricare
la batteria (Fig.54.C).
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WARNING!: READ THOROUGHLY THE INSTRUCTION BOOKLET
BEFORE USING THE MACHINE. Keep for future reference

1. GENERAL INFORMATION

11 HOW TO READ THE MANUAL

NOTE orl IMPORTANT These give details or
further information on what has already been said,
and aim to prevent damage to the machine.

The A symbol highlights danger. Failure to observe
the warning can lead to the risk of injury to oneself and
others and/or damage.

The paragraphs highlighted in a square with

grey spots indicate the optional characteristics

not on all models documented in this manual.
Check if the characteristic is on this model.

Whenever reference is made to a position on the
machine “front”, “back”, “left” or “right” hand side,
this refers to the operator’s working position.

2. SAFETY REGULATIONS

2.1 TRAINING

A Read these instructions carefully before
operating the machine. Become acquainted with the
controls and the correct use of the machine. Learn how
to stop the motor quickly. Failure to follow the warnings
and instructions may result in fire and/or serious injury.
Keep all warnings and instructions for future reference.

¢ Never allow children or persons unfamiliar with
these instructions to use the machine. Local laws
can restrict the minimum age of the operator.

» This appliance can be used by children aged from 8

years and above and persons with reduced physical,

sensory or mental capabilities or lack of experience

and knowledge if they have been given supervision or

instructions concerning use of the appliance in a safe way

and understand the hazards involved. Children shall not
play with the appliance. Cleaning and user maintenance
shall not be made by children without supervision.

Never use the lawnmower while people, especially

children, or pets are nearby. Get another adult

to keep the children under supervision.

* Never use the machine if the user is tired or unwell, or has
taken medicine, drugs, alcohol or any substances which
may slow his reflexes and compromise his judgement.

e Bear in mind that the operator or user is responsible
for accidents or unexpected events occurring to other
people or their property. It is the user’s responsibility to
assess the potential risk of the area where work is to be
carried out and to take all the necessary precautions to
ensure their own safety and that of others, particularly
on slopes or rough, slippery and unstable ground.

» |f the machine is sold or lent to others,
make sure that the operator reads the user
instructions contained in this manual.
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2.2 PRELIMINARY PROCEDURES

* Always wear suitable work attire, hard-wearing safety
footwear with non-slip soles and long trousers. Do
not operate the machine when barefoot or wearing
open sandals. Wear hearing protection devices.

* Never wear scarves, shirts, necklaces, bracelets,
loose flowing clothing, laces or ties or any hanging or
flapping accessory that could catch in the machine
or in any objects or materials in the work area.

» Tie your hair back if it is long.

* Wear protective gloves whenever your hands are at risk.

* Thoroughly inspect the entire work area and
remove anything that could be thrown by the
machine or damage the blade/rotating units
(stones, branches, iron wire, bones, etc.)

2.3 DURING OPERATION

* Do not use the machine in environments at risk

of explosion, in the presence of flammable

liquids, gas or powder. Power tools create

sparks which may ignite the dust or fumes.

Do not expose the machine to rain or wet

environments. Water entering a power tool

will increase the risk of electric shock.

* Work only in daylight or with good artificial
light in good visibility conditions.

» Avoid working with wet grass, in the rain and when
there is a risk of a thunderstorm, especially lightening.

» Pay careful attention to uneven ground
(hills, dips), slopes, hidden hazards and
obstacles that could limit visibility.

* Be very careful near ravines, ditches or embankments.
The machine could overturn if a wheel slides
over the edge or if the earth gives way.

» Always mow across a slope and never up and
down. Being very careful when changing direction,
making sure you have firm footage and that the
wheels do not hit any obstacles (such as stones,
branches, roots, etc.) that may cause the machine
to slide sideways or make you lose control of it.

* The machine must not be used on slopes over
20°, regardless of the mowing direction.

* Do notincline the lawnmower during
ignition. Ignite the machine on a flat surface
without obstacles or high grass.

s Exercise caution when pulling the lawnmower
towards you or moving backwards. Look behind
you to make sure there are no obstacles.

« Never run, always walk.

* Do not allow the lawnmower to pull you along.

» Always keep hands and feet away from the blade,
when starting and when using the machine.

» Keep away from the discharge opening.

¢ Never operate the machine with damaged, missing
or incorrectly assembled guards (grass catcher,
side discharge guards, rear discharge guards).

» Never disengage, deactivate, remove or tamper
with the safety systems/micro switches installed.

A If something breaks or an accident occurs during
mowing, turn off the motor immediately and move the
machine away to prevent further damage; if an
accident occurs with injuries or third parties are
injured, carry out the first aid measures most suitable
for the situation immediately and contact the medical

authorities for any necessary health care. Carefully
remove any debris which could cause damage or injury
to persons or animals if ignored.

2.4

MAINTENANCE, STORAGE

Ensure regular maintenance and correct storage to
maintain machine safety and high performance levels.

Every time you finish working, check there are no loose
or damaged components. If necessary, replace the
damaged components and tighten any screws and
loose bolts or contact the authorised service centre.
Never use the machine with worn or damaged parts.
Faulty or worn-out parts must always be replaced and
never repaired. Use original replacement parts only.
Be careful during adjustment of the machine to
prevent entrapment of the fingers between moving
parts of the blade and fixed parts of the machine.
To reduce fire risks, do not leave containers
with debris inside a room.
Store the machine:
— Covered with a sheet where possible.
- In a place where children cannot get to it.
~ Making sure that keys or tools used

for maintenance are removed.
Make sure that machine movements do
not cause damage or injuries.

A The noise and vibration levels shown in these
instructions are the maximum levels for use of the
machine. The use of an unbalanced cutting element,

the excessive speed of movement, or the absence of
maintenance have a significant influence on noise
emissions and vibrations. Consequently, it is necessary
to take preventive steps to eliminate possible damage
due to high levels of noise and stress from vibration.
Maintain the machine well, wear ear protection devices,
and take breaks while working.

25

BATTERY / BATTERY CHARGER

IMPORTANT The following safety instructions

are in addition to the safety requirements
provided in the specific battery and battery
charger manual delivered with this machine.

Only use battery chargers recommended by the
manufacturer to recharge batteries. An inadequate
battery charger may cause electric shock, overheating
or corrosive liquid to leak from the battery.

Use only batteries specifically designed for

your power tool. The use of other batteries

may cause injuries and fire risks.

Make sure that the machine is switched off before
inserting the battery. Inserting a battery in a
machine which is switched on can cause a fire.
Keep all unused batteries at a distance from

paper clips, coins, keys, nails, screws or other
small metal objects as contact with the same

can cause short circuits. Short circuits between
battery contacts can lead to explosion or fires.
Never use the battery charger in environments in
the presence of vapours, flammable substances
or on easily flammable surfaces such as

paper, fabric, etc. The battery charger heats

up during recharging and may cause a fire.
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* When transporting accumulators, make sure the
contacts never come into contact with each other
and never use metal containers to transport them.

2.6 ENVIRONMENTAL PROTECTION

¢ Scrupulously comply with local regulations for the
disposal of packaging, deteriorated parts or any
elements with a strong environmental impact; this
waste must not be disposed of as normal waste,
it must be separated and taken to specified waste
disposal centres where the material will be recycled.
¢ Scrupulously comply with local regulations
for the disposal of waste materials.
* When the machine is withdrawn from service,
do not dispose of it in the environment, but take
it to a waste disposal facility in accordance
with the local regulations in force.

Do not throw electrical equipment away

with domestic waste. In observance of

European Directive 2012/19/EU on electrical

and electronic equipment waste and its

implementation, in observance of UK Regulation
“The waste electrical and electronic equipment regulations
2013 (as amended)” and in accordance with national
regulations. If electrical equipment is disposed of in
dumps or in landfills, hazardous substances can leak
into the groundwater and contaminate the food chain,
damaging your health and well-being. For further
information on the disposal of this product, contact
your dealer or a domestic waste collection service.

At the end of their working life, dispose
of batteries paying due attention to
the environment. Batteries contain
material classified as hazardous for
Li-ion  you and the environment. They must
be removed and disposed of separately at a
facility that accepts lithium-ion batteries.

Separate waste collection of the products
and packaging used allows the materials to

%é be recycled and reused. Reuse of recycled

materials help to prevent environmental pollution

and reduces the demand for raw materials.

3. GETTING TO KNOW THE MACHINE

3.1 DESCRIPTION OF THE MACHINE
AND PLANNED USE

This machine is a pedestrian controlled lawnmower.
The machine is essentially composed of a motor

which drives a blade enclosed in a casing,

equipped with wheels and a handle.

The operator is able to operate the machine and

use the main controls, always staying behind the

handle at a safe distance from the rotating blade.

If the operator leaves the machine, the motor

and blade will stop within a few seconds.

3441 Intended use

This machine was designed and manufactured
for cutting grass in gardens and grassy areas,
carried out by a pedestrian operator.
Generally speaking this machine can:
1. Mow the grass and collect it in the grass catcher.
2. Mow the grass and discharge it on the

ground from the rear section.

3. Mow, cut and deposit the grass on the

ground {(mulching effect - if provided ).
The use of special attachments provided for by the
Manufacturer as original equipment or which may be
purchased separately, allows this work to be done in
various operating modes, illustrated in this manual or the
instructions that accompany the single attachments.

3.1.2 Improper use

Any other usage not in keeping with the afore-
mentioned ones may be hazardous and
harm persons and/or damage things.
Examples of improper use may
include, but are not limited to:
- Allowing children, animals or other
passengers to ride on the machine as
they could fall off and injure themselves or
compromise safe driving by the operator.
— Letting oneself be transported by the machine.
— Using the machine to tow or push loads.
Using the blade on surfaces other than grass.
Using of the machine for leaf or debris collection.
Using the machine to trim hedges, or for
cutting vegetation other than grass.
Use of the machine by more than one person.

IMPORTANT Improper use of the machine will
invalidate the warranty, relieve the Manufacturer from
all liabilities, and the user will consequently be liable
for all and any damage or injury to himself or others.

3.1.3 User types

This machine is intended for use by consumers,
i.e. non-professional operators.
Itis intended for “DIY" use only..

IMPORTANT The machine must
be used by one operator.

3.2 MAIN COMPONENTS (Fig. 1)

A. Chassis: this is the casing that
houses the rotating blade.

B. Motor: the driving force for the blade.

C. Cutting means (blade): the element
designed to cut the grass.

D. Reardischarge guard: it is a safety device
which prevents objects drawn up by the blade
from being hurled away from the machine.

E. Grass catcher: as well as collecting the
grass cuttings, this is also a safety element
that stops any objects drawn up by the blade
from being hurled away from the machine.

F. Handle: this is the operator's work station. It is
long enough to ensure the operator remains at a
safe distance from the rotary blade whilst working.

G. Control lever: starts/stops the motor and
simultaneously engages/disengages the blade.

H. Hatch for accessing the battery compartment

I.  Safety key (Deactivation device): The key
enables / disables the machine’s electric circuit.
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J.  Battery (if it is not supplied with the machine,
see chapter 13 “attachments on request”):
provides the energy for starting the motor.

Its specifications and regulations for use
are described in a specific manual.

K. Battery charger (if it is not supplied with the
machine, see chapter 13 “attachments on
request”): device used to recharge the battery.

3.3 IDENTIFICATION LABEL (Fig. 1)

Sound power level.
Conformity marking.

Year of manufacture.

Type of machine.

Serial number.

Name and address of Manufacturer.
Article code.

Max. motor operation speed.
. Weightin kg.

10. Power voltage and frequency.
11. Electrical protection rating.
12. Nominal power.

{0 001 kM0 0, h) L

IMPORTANT Quote the information on
the product identification label whenever you
contact an authorised service workshop.

IMPORTANT The example of the Declaration of
Conformity is provided on the last pages of the manual.

3.4 SAFETY SIGNS (Fig. 2).

The machine has various symbols on it.
Meaning of symbols:

Warning. Read the instructions
I___L.__." before operating the machine.

.g D"’ Danger! Risk of thrown objects.
Keep all persons away from the
work area whilst working.

Be careful when using the sharp
1=y blade. Do not put hands or feet near
& or under the opening of the blade.
The blade continues to turn even
after the motor has been switched off.
Remove the safety key (deactivation
device) before doing maintenance.

% Do not expose the machine
to rain or humidity.
Be careful when using the sharp blade:
& The blade continues to turn even after
Stor the motor has been switched off
I=u/ e ®- Only for electric lawnmowers
e 4 ::‘j powered by mains supply.

c 2 Only for electric lawnmowers
@ powered by mains supply.

IMPORTANT Any damaged or illegible
decals must be replaced. Order replacement
decals from an authorised service centre.

4. ASSEMBLY

A The safety regulations to follow are described in
chap. 2. Strictly comply with these indications to avoid
serious risks or dangers.

For storage and transport purposes, some components of
the machine are not installed in the factory and have to be
assembled after unpacking. Follow the instructions below.

A Unpacking and completing the assembly should
be done on a flat and stable surface, with enough
space for moving the machine and its packaging,
always making use of suitable equipment. Do not use
the machine until all the indications provided in the
“ASSEMBLY” section have been carried out.

A Before assembling, make sure the safety key is
not inserted in its housing.

41  UNPACKING (Fig.3)

4.2 GRASS CATCHER ASSEMBLY (Fig.4, Fig. 5)

4.3 HANDLE ASSEMBLY

e EL 340 Li 48L - (Fig.6+9)

* EL 380/420 Li 48L (Fig.10+13)

5. CONTROLS

5.1 SAFETY KEY (DEACTIVATION DEVICE)

The key (Fig. 14.A) found inside the battery compartment
enables / disables the machine’s electric circuit.
Removing the key, the electric circuit is completely
deactivated to prevent uncontrolled use of the machine.

IMPORTANT Remove the safety key whenever
the machine is unused or left unattended.

5.2 HANDLE

5.21 Control lever

The control lever (Fig.15.A, Fig.15.A.1) starts/stops the
motor and simultaneously engages/disengages the blade.
The positions indicated correspond to:

| Start.

Vam Blade engagement.

EN-4



O Stop.

6. USING THE MACHINE

A The safety regulations to follow are described in
chap. 2. Strictly comply with these instructions to avoid
serious risks or dangers.

6.1 PRELIMINARY PROCEDURES (Fig.16)
Make sure the safety key is not inserted in its housing.
A Do this when the blade is stationary.

6.1.1 Checking the battery (Fig.17)

6.1.2 Preparing the machine before starting work

NOTE This machine can be used to mow lawns in a
number of different ways; before starting work, prepare
the machine based on how the lawn is to be mowed.

a. Preparation for grass cutting and
collection in the grass catcher (Fig.18)

b. Preparation for mowing and grass rear
discharge onto the ground: (Fig.19

1.
« €. Preparation for mowing and mulching (Fig.20) .

6.1.3 Cutting height adjustment (Fig.21)
6.1.4  Handle inclination adjustment (Fig.8, Fig.12)

6.2 SAFETY CHECKS

A Always carry out the safety checks before use.
6.2.1 General safety check

Result ‘

. Object | |
Grips - | Clean, dry. |
Handle Fixed firmly to the machine. |
Blade Clean, not damaged or

| worn, well sharpened.

grass catcher damage. Properly installed. |
Replace if damaged. |

Rear discharge guard; ‘ Good condition. No

The lever must move
freely, it must not need
forcing and should
return automatically
and rapidly back to
the neutral position.

No damage to the casing,
no liquid leakage.

Control lever

Battery

Screws/nuts on the
machine and on the blade

Correctly tightened
(not loose). Not
) Emaged or worn.

Machine No signs of damage
orwear. No abnormal
vibrations. No

abnormal sound.

| Action “Result

1. Start the machine (par. | 1. The blade should
6.3). move.
2. Release the switch 2. The lever should
control (Fig.29). automatically and
quickly return to
neutral position, the
engine must switch
off and the blade
must stop within
afew seconds.

A If any of the results fail to match the indications
provided in the tables, do not use the machine! Contact
a service centre to have it checked and repaired if
necessary.

6.3 START-UP (Fig.23+25)

A Ignition of the motor simultaneously engages the
blade.

6.4 OPERATION (Fig.26)

IMPORTANT /f the motor stops because
itis overheated whilst mowing, you must wait
approximately 5 minutes before restarting it.

6.4.1 Grass cutting (Fig.27, Fig.28)

NOTE Regulate the forward speed and the
cutting height considering the conditions of the
lawn (the height, density and dampness of the
grass) and the amount of grass collected.

6.4.2 Emptying the grass catcher (Fig.29, Fig. 30)

6.5 STOP (Fig.29)

A The blade will continue to rotate for a few seconds
after disengagement or after you have switched off the
motor.

IMPORTANT | Always stop the machine:
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e When moving between work areas.

e When driving on grass free surfaces.

e Every time itis necessary to overcome an obstacle.
« Before adjusting the cutting height.

* Whenever you remove or reattach the grass catcher.

16.6 AFTER OPERATION (Fig.31+33)

IMPORTANT Remove the safety key whenever
the machine is unused or left unattended.

7. MAINTENANCE

A The safety regulations to follow are described in
chap. 2. Strictly comply with these instructions to avoid
serious risks or dangers.

A Before conducting any inspections, cleaning or
maintenance/adjustment interventions on the machine:

¢ Stop the machine.

* Remove the safety key, (never leave the
key in the ignition or within reach of
children or unauthorised persons).

e Remove the battery.

* Make sure that all moving parts have
come to a complete stop.

» Allow the motor to cool before
storing in an enclosed space.

* Use suitable clothing, protective
gloves and goggles.

* Read the relevant instructions.

71 BATTERY

7441 Battery power reserve

Battery power reserve (the mowable lawn surface
before recharging is required) mainly depends on:

a. Environmental factors that cause
higher energy requirements:

- Mowing dense, high and/or wet grass.

b. Machine cutting width; the wider the
width, the greater the energy needed.

c¢. Operator behaviour that should be avoided:

— Switching the machine on and off
frequently whilst working.

— Setting a cutting height that is too
low for the lawn conditions.

— Working at a speed that is too high in relation
to the amount of grass to be removed.

NOTE During use, the battery is protected against
total drainage with a protective device that switches
off the machine and stops it from working.

To optimise battery power reserve,
it is always recommended to:
— Cut the grass when the lawn is dry.
— Cutthe grass frequently so that it doesn’t grow too tall.

- Set a higher cutting height when the grass is very
tall, then set a lower height and cut the lawn again.
~ Do not use the machine in “mulching”
mode when the grass is very tall.

If the need arises to use the machine for sessions which
exceed the capability of a standard battery, it is possible to:
- Purchase a second standard battery to immediately

replace the discharged battery, without

compromising the continuity of operations.
Purchase a battery with an extended power reserve
compared to the standard version (par. 13.2)..

71.2 Battery removal and recharging (Fig.31+33)

NOTE The battery is equipped with a guard
that inhibits recharging if the environmental
temperature is not between 0 and +45 °C.

NOTE The battery can be recharged at any
time, even partially, with no risk of damaging it.

7.2 CLEANING (Fig.34)

Clean thoroughly following the instructions
below every time it is used.

7.21 Cleaning the machine (Fig.35+38)
7.2.2 Cleaning the blade assembly

IMPORTANT Tiit the machine laterally and make
sure that it is stable before starting any work.

Remove grass debris and mud accumulated in
the chassis to prevent it from drying and causing
problems the next time the lawnmower is used.

7.2.3 Cleaning the grass catcher (Fig.39)
7.3 BLADE (Fig.40+43)

A Do not touch the blade until the key has been
removed and the blade is completely stationary. Bear in
mind that, even though the key has been removed, the
blade can still move.

A All work on the blade (disassembly, sharpening,
balancing, repairing, reassembly and/or replacing) are
demanding jobs that require special skills as well as
special tools; for safety reasons, these jobs are best
carried out at a Specialised Centre.

A Make sure damaged, misshapen or worn blades
are replaced, together with its own screws in place to
preserve balance.

IMPORTANT Always use original blade bearing
the code indicated in the “Technical Data”.

Given product evolution, the blade listed in the “Technical
Data” table may be replaced in time with others having
similar interchangeable and operating safety features.

8. STORAGE

EN-6



A The safety regulations to follow are described in
chap. 2. Strictly comply with these instructions to avoid
serious risks or dangers.

8.1 STORING THE MACHINE (Fig.43+46)

8.1.1 Machine vertical storage (EL 380/420 Li 48L)

If necessary, the machine can be stored
vertically, hanging from a hook.

A Make sure the hook and its fastening system are
adequate and able to sustain the machine’s weight;
exercise caution and make sure children or animals

do not climb on the machine, weighing down the hook.
Fasten the machine so that the blade faces a wall or is
properly covered, so it is not dangerous in the event of
accidental contact with persons, children or animals.

To store the machine vertically, release the levers (Fig.
47.A) and turn the handle forward so the tooth marked
with «>» matches EXCLUSIVELY with the compartment
marked «S» of the teeth, then lock the levers.

The position must be the same for both sides

8.2 STORING THE BATTERY
The battery must be kept in a cool, shaded place without humidity.

NOTE i/f unused for any length of time, recharge the
battery every two months to prolong its working life.

9. HANDLING AND TRANSPORTATION
(Fig.29, Fig. 31, Fig. 34, Fig. 48+53)

A The safety regulations to follow are described in
chap. 2. Strictly comply with these instructions to avoid
serious risks or dangers.

10. ASSISTANCE AND REPAIRS

This manual provides all the necessary information to run
the machine and for correct basic maintenance operations
which can be performed by the user. Any regulations and
maintenance operations not described herein must be
carried out by your Dealer or Authorised Service Centre.
Any operations performed in unauthorised centres or by
unqualified persons wiil totally invalidate the Warranty and
all obligations and responsibilities of the Manufacturer.
¢ Non-original paris and attachments are not approved;

use of non-original spare parts and attachments

will jeopardize the safety of the machine and relieve

the Manufacturer from all obligations or liabilities.

12. PROBLEM IDENTIFICATION

11. WARRANTY COVERAGE

The warranty conditions are intended for consumers

only, i.e. non-professional operators.

The warranty covers all material quality and

manufacturing defects recognised during the warranty

period by your Dealer or Authorised Service Centre.

The warranty is restricted to the repair or replacement

of components recognised as faulty.

Itis advisable to send your machine once a

year to an authorised service workshop for

servicing, assistance and safety inspection.

The warranty only applies to machines

subjected to regular maintenance.

The warranty does not cover damages resulting from:

¢ Failure to become familiar with the documentation
accompanying the machine (Instruction manuals).

* Professional use.

» Carelessness, negligence.

¢ External causes (lightning, impact, presence of
foreign bodies inside the machine) or incidents.

¢ |ncorrect use or assembly are

prohibited by the manufacturer.

Poor maintenance.

Modification to the machine.

Use of non-genuine spare parts (adaptable parts).

Use of accessories not supplied or

approved by the manufacturer.

The warranty does not cover:

¢ The maintenance operations (described
in the instruction manual).

* Normal wear and tear of consumables, such as drive
belts, blade, wheels, safety bolts and cabling.

* Normal wear and tear.

» Deterioration in the appearance of
the machine due to use.

¢ Blade supports.

» Any ancillary expenses related to the enforcement
of the warranty, such as costs incurred to travel to
the user's location, transfer of the machine to the
Dealer, rental of replacement equipment or calling of
independent enterprises to perform maintenance work.

The user is protected by his or her own national legislation.

The user’s rights under the national laws or his or her own

country are not in any way restricted by this warranty.

If problems persist after having performed the above operations, contact your dealer.

PROBLEM

PROBABLE CAUSE

SOLUTION
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Safety key is not inserted or is inserted

Insert the key (Fig. 23)

Open the hatch and check that the battery
is fitted in its housing correctly (Fig. 23)

Check the battery status and
recharge if necessary (Fig. 32).

Press and hold the control lever
for 2-3 seconds (Fig. 25).

' The thermal protection has tripped

Wait for at least 5 minutes, then
reﬁtart the machine.

Immediately turn off the motor
and remove the safety key.
Contact an authorised Technical
Assistance Centre for checks,
replacements or repairs (par. 7.3).

Open the hatch and check that the battery

is fitted in its housing correctly (Fig. 23).

Check the battery status and
recharge if necessary (Fig. 32).

Remove the safety key, put on your work
gloves and remove any grass remains or
debris from the lower part of the machine
and/or the discharge channel.

The thermal protection has tripped

| restart the machine.

Wait for at least 5 minutes, then

Thermal protection has tripped due to
excessive current absorption caused by:
» Excessively high grass cutting.

e Too much grass debris accumulated
in the chassis and discharge channel.

* Set a higher cutting height when the
grass is very tall, then set a lower
height and cut the lawn again .

» Remove the obstructions (par. 7.2.2).

¢ Clean the machine (par. 7.2.1)

Wait for at least 5 minutes, then
restart the machine.

The blade has collided with a foreign

Immediately turn off the motor

and remove the safety key.

Inspect for damage and contact a Technical
service centre for the replacement of

_lthe blade if necessary (par. 7.3).

| Clean the inside of the chassis to
| ease the grass discharge towards
| the grass catcher (par. 7.2.2).

The blade is not in good condition

Contact a Technical service centre for the

| sharpening or replacement of the blade.

Immediately turn off the motor
and remove the safety key.
Contact an authorised Technical
Assistance Centre for checks,
replacements or repairs (par. 7.3).

reserve is low.

1. The motor does not
start when the switch is _incorrectly.
pressed. Battery is not inserted or is
inserted incorrectly.
Low battery.
Motor start-up is slow.
due to overheating of the motor.
2. The motoris running but | The blade fittings are loose.
the blade is stationary.
3. The motor shuts down | Battery is not inserted correctly.
whilst working.
Low battery.
Obstructions that prevent
rotation of the blade.
due to overheating of the motor.
¢ Obstructions that prevent
rotation of the blade.
L]
4. Thecutgrassis
not collected inthe object and received a knock.
grass catcher.
The inside of the chassis is dirty.
5. Mowingis difficult
6. Excessive noise and/or | Blade fittings are loose or
vibration is the blade is damaged.
experienced
whilst working.
7. Battery power

Severe working conditions requiring
greater current absorption.

Battery is insufficient for
operating requirements.

Optimise operations (par. 7.1.1).

Use a second battery or extended
battery (par. 13.2).
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8. The battery chargeris not
recharging the battery.

Battery is not correctly_/ inserted
in the battery charger.

Unsuitable environmental conditions.

Check it is correctly inserted (Fig. 32).

Recharge the battery in places with
suitable temperatures (see battery/
battery charger instruction manu_e_ll).

Dirty contacts.

Clean the contacts.

The battery charger is not energised.

Check itis plugged in and the
power socket is energised.

Faulty battery charger.

Replace with an original spare part.

13. ATTACHMENTS ON REQUEST

131 “MULCHING” KIT

It cuts the grass cuttings finely and leaves them on
the lawn, instead of collecting them in the grass
catcher (for compatible machines) (Fig.54.A).

13.2 BATTERIES

Different capacity batteries are available to
suit specific operating requirements (Fig.54.B.
The list of approved batteries for this machine
is found in the “Technical Data” table.

13.3 BATTERY CHARGER

Device used to recharge the battery (Fig. 54.C).
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If the problem persists, refer to the

| battery/battery charger manual.




